
 

   Poder Legislativo 

CÂMARA MUNICIPAL DE JAGUARIBE 
 

A Câmara e o Povo! 

Rua Savino Barreira, 1112 – Centro – Jaguaribe/CE – CNPJ: 01.463.752/0001-51 

Fone: (88) 3522-2212 – Secretaria 3522-1269 - PABX / E-mail: contato@camarajaguaribe.ce.gov.br 

 ATA DA 9ª (NONA) SESSÃO ORDINÁRIA DO 2º (SEGUNDO) PERÍODO LEGISLATIVO DA 36ª 

(TRIGÉSIMA SEXTA) LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE JAGUARIBE.    

             

PRESIDÊNCIA DO SR.  JOSÉ RUI PEIXOTO PINHEIRO.     

SECRETARIADA PELO 1º SECRETÁRIO, VEREADOR RICARDO BRUNO DIÓGENES SOUSA. 

 

Ao 29 (vinte e nove) dias do mês de setembro de dois mil e vinte e três (2023), às 09:00h (nove 

horas), reuniu-se através do plenário, em sessão ordinária presencial, esta Edilidade sob a 

presidência do Sr. vereador José Rui Peixoto Pinheiro e secretariada pelo primeiro Secretário, 

vereador Ricardo Bruno Diógenes Sousa. O Presidente iniciou os trabalhos, saudando todos os 

Parlamentares, assessores, secretários parlamentares, servidores desta casa e público presente. 

Saudou também a população jaguaribana que acompanham a sessão, pelos meios de 

comunicação social da cidade de Jaguaribe, através das rádios FM 87.9, a rádio Rio Jaguaribe 

104.5 e pelo facebook oficial da Câmara Municipal de Jaguaribe. Havendo número regimental, 

e em “nome de Deus”, o Presidente declarou aberta a presente Sessão Ordinária. Convidou a 

todos para de pé, acompanharem a execução do hino do município. Dando continuidade ao 

PEQUENO EXPEDIENTE, a Presidência solicitou ao vereador   Ricardo Bruno Diógenes Sousa, para 

fazer a leitura do salmo Bíblico 117. Em seguida o vereador Auricélio Teixeira Lima e o presidente 

vereador, José Rui Peixoto Pinheiro, solicitaram a Mesa Executiva, “com espírito de fé, devoção 

a Deus e amor ao próximo” um minuto de silêncio em lembrança a memória póstuma do Sr. 

José Neto (Distrito de Mapuá) e do Sr. Juarez Botão. Dando continuidade, o primeiro Secretário 

vereador Ricardo Bruno Diógenes Sousa, fez a leitura da Ata da Sessão anterior. Colocada em 

discussão e votação pela presidência, a referida ata foi aprovada por unanimidade do plenário. 

Na sequência, o primeiro secretário leu um comunicado, de divulgação do Projeto menino bom 

de bila, que será realizado no campo de atletismo de segunda a sexta- feira a partir das 18 horas, 

sob a responsabilidade do Sr. Fabiano Quaresma (filho do Saudoso Nem). Neste momento, o Sr. 

Presidente parabenizou antecipadamente os nobres vereadores e vereadoras pelo dia 1º 

(primeiro) de outubro, data que o Brasil reservou no calendário para homenagear o dia do 

vereador.  Na sequência, o Presidente anunciou a ORDEM DO DIA, feito a chamada 

nominalmente, verificou-se a presença dos vereadores: José Ueimas Nogueira, Ricardo Bruno 

Diógenes Sousa, Auricélio Teixeira Lima, Raimundo Uchôa Filho, Francisco Désio Diógenes 

Júnior, Moacir Diógenes Sobrinho, Édiva Maria Diógenes Braga Santiago,  Nalécia Maria Garcia 

Diógenes, Geomar Freire Alves, Francisco Vanaldo Araújo Batista, Márcio Pereira de Oliveira, e 

o presidente vereador, José Rui Peixoto Pinheiro. Faltou a vereadora Nayana Lima Santos, pois 

a mesma viajou para receber uma premiação pela sua atuação parlamentar.  Dando 

continuidade ao cumprimento da pauta legislativa, o Sr. Presidente solicitou ao 1° Secretário 
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fazer a leitura das matérias em trâmites nesta Casa. PODER EXECUTIVO: Apresentação e 

despacho às Comissões Permanentes dos Projetos de Leis a seguir: I) Projeto de lei n.º 028, de 

27 de setembro de 2023. Estima a Receita e fixa a Despesa do Município para o exercício 

financeiro de 2024. O Projeto de Lei em epígrafe, foi despachado para as Comissões de Justiça, 

Legislação e Redação, de Finanças e Orçamento, de Educação, Cultura e Desporto, de 

Desenvolvimento Urbano, Obras e Serviços Públicos de Saúde e Saneamento, de Economia, 

Indústria e Comércio, de Agropecuária, Pesca, Apicultura e Meio Ambiente e de Defesa do 

Consumidor, Segurança Pública, Direitos Humanos e de Defesa da Cidadania, para cumprir o 

trâmite regimental. II) Projeto de lei n.º 027, de 20 de setembro de 2023. Altera a redação do 

art. 2.º da Lei Municipal 1.637, de 25/05/2023 e adota outras providências. O Projeto em 

epígrafe, foi despachado para as comissões de Justiça, Legislação e Redação e de Finanças e 

Orçamento para cumprir o trâmite regimental. Continuando, fez a leitura das matérias do 

PODER LEGISLATIVO: Apresentação e despacho às Comissões Permanentes do Projeto de 

Indicação N° 003, de 27 de setembro de 2023. De autoria da Vereadora Nalécia Maria Garcia 

Diógenes. Cria o Programa "APAIXONARTE" para incentivar a participação, visibilidade e 

valorização das pessoas com deficiência, por meio do desenvolvimento da arte nos 

estabelecimentos de ensino infantil e fundamental das redes de ensino pública e privada do 

Município de Jaguaribe. O Projeto em epígrafe, foi despachado a comissão de Justiça, Legislação 

e Redação, para cumprir o trâmite regimental.  Discussão e votação em primeiro turno do 

Projeto de Lei n.º 018, de 19 de setembro de 2023. De autoria do vereador Ricardo Bruno 

Diógenes Sousa. Dá denominação a Estrada Municipal que liga a Rodovia Francisco Valter 

Pinheiro ao Jaguassu de ESTRADA MUNICIPAL FRANCISCA ELIZABETE DE OLIVEIRA. O projeto em 

epígrafe tramitou na comissão de Justiça, Legislação e Redação e obteve parecer favorável da 

relatora Édiva Maria Diógenes Braga Santiago e aprovado pela maioria dos membros da referida 

comissão.   Colocado em discussão e votação em primeiro turno pela Presidência, o Projeto de 

Lei n.º 018 foi aprovado por unanimidade dos vereadores e vereadoras presentes em plenário. 

Dando continuidade aos trabalhos, o Primeiro Secretário fez a leitura dos requerimentos de 

números: 172, 173 e 174/2023 de autoria da vereadora Nalécia Maria Garcia Diógenes, 

175/2023 de autoria do vereador Ricardo Bruno Diógenes Sousa e de número 176/2023 de 

autoria do vereador Márcio Pereira de Oliveira. Os requerimentos foram aprovados por 

unanimidade dos vereadores e vereadoras presentes em plenário, logo após os esclarecimentos 

dos seus respectivos autores. Dando início ao GRANDE EXPEDIENTE, a Presidência   passa 

nominalmente a palavra aos vereadores e vereadoras presentes, regimentalmente pelo tempo 

determinado de até 05(cinco) minutos, para discorrer sobre assunto de sua livre escolha ou de 

interesse da coletividade, ou ainda para encaminhar e justificar proposições. Os digníssimos 

representantes do povo jaguaribano, iniciaram suas falas saudando todos os colegas vereadores 

e vereadoras, assessores jurídicos, secretários parlamentares, funcionários desta Casa, público 

presente e os que acompanham pelas rádios da cidade e pelas redes sociais e em especial toda 

a População jaguaribana e ouvintes do facebook oficial da Câmara Municipal de Jaguaribe. 



 

   Poder Legislativo 

CÂMARA MUNICIPAL DE JAGUARIBE 
 

A Câmara e o Povo! 

Rua Savino Barreira, 1112 – Centro – Jaguaribe/CE – CNPJ: 01.463.752/0001-51 

Fone: (88) 3522-2212 – Secretaria 3522-1269 - PABX / E-mail: contato@camarajaguaribe.ce.gov.br 

Abordaram diversos assuntos de grande relevância para o Município de Jaguaribe. Todos os 

pronunciamentos se encontram em áudios   arquivados junto ao sistema de comunicação do 

departamento de imprensa da Câmara Municipal, com fácil acesso a todos, caso haja 

necessidade serão reproduzidos em notas taquigráficas para quaisquer esclarecimentos. Neste 

momento, o Sr. Presidente convidou a adentrar ao Plenário e tomar assento o Ilmo.  Secretário 

Municipal do Esporte e Juventude - Sr. Francisco José Soares Mourão que se inscreveu no espaço 

democrático, denominado de Tribuna Popular para fazer uma explanação acerca das conquistas 

alcançadas da respectiva pasta, bem como as perspectivas das ações para o Município. O Sr. 

Secretário fez uma explanação de todas as atividades desenvolvidas pela sua pasta e em seguida, 

houve um caloroso e democrático debate entre os nobres representantes do povo jaguaribano 

com o Sr. Secretário, onde foram apresentadas sugestões a serem    implantadas na área do 

esporte. Destacaram entre elas a sugestão da confecção de um cronograma constando todos os 

eventos esportivos a serem realizados pela     Secretaria Municipal do Esporte e Juventude. 

Todos os pronunciamentos se encontram em áudios, arquivados junto ao sistema de 

comunicação do departamento de imprensa da Câmara Municipal, com fácil acesso a todos. Não 

havendo mais nada a ser tratado, o Presidente agradeceu a presença de todos os parlamentares 

e convocou-os para a próxima sessão ordinária, a ser realizada no dia 06 (seis) de outubro do 

corrente ano, e declarou encerrada a presente sessão. A sessão é levantada as 12h:45min (doze 

horas e quarenta e cinco minutos). Plenário da Câmara Municipal de Jaguaribe, em 29 (vinte e 

nove) dias do mês de setembro de 2023.         

 

                                       _________________________________________ 

PRESIDENTE: JOSÉ RUI PEIXOTO PINHEIRO 

 

________________________________________________________ 

1º SECRETÁRIO:  VEREADOR RICARDO BRUNO DIÓGENES DE SOUSA 


